MABHMATIKA KATEYBYNXZHZXZ

ANANTHLZEIL Tou AIATQNIZMATO!L

©EMA 1o
A. Oemolo
B.i. (m fX_,
x—+o0 X

i, (im M=0 [ywati €im f(x)=+00 1 —oo o €fim (2x—1)=—1]
x—0% f(X) x—0*

x—0*

iii. €m [f(x)—2x]=—-1

iv. ' Eoto g(x)= K)? = f(x)=xg(x) ue m gx)=2 (omd i) tote:
Xx—+00

&m {(x) = €im xg(x) = +oo

Xx—+00 Xx—+00
I'.i. Osmola
ii. Osmola

iii. H ovvdipotnon g(x)= > —1 eivan ovveyng oto (—oo, —1][[1, +00) nou
—20(—o00, —1]. Aga, N GUVAQTNON
X
h(x)= I Z\Itz —1dt

elvan waporydywn oto (—oo, —1]. Emlong n ovvdipotmon @(x)=x+3
givon wapaywyiown oto R.Erouévag, 0

f(x)= Ij;3’\/t2— 1dt=h(¢(x))

elvou ogorymylowr yLo
xOR %o qp(x)0(— 00, —1]
aoa X+3=s—1 « x=—4.

‘Etot, n f elvan mapaywyiown oto A=(—oo, —4].

©EMA 20

A. 'Botw z=0+pi, ue a, pOR. Tore z=a—pi. Emouévmc:
Z=7 = a—Pi=a+pi = 2pi=0 = p=0 = zR.

B. a. i. Agov z+%=f((x) SWOLLZ-F%DR ondte z+%=(z+%) o
1 -1 e = - -
2+ =z+= o 2ztz—zz"—2=0 = (2z—-1)(z—2)=0
ezz=1 | z=2

o lzIP=17 zo0R

Aqot opwc Im(z)#0 1 egintwon zOR anoppintetar. Aga z|* =1 = |z| =1
IOV OTTOOELRVVEL OTL 1) ELXOVOL TOV Z CVIUEL OTO LOVOOLOULO RUKRAO.



2
ii. 2(a)—2= (Z+ %) —2=722+ 22% +;1g —2=7 +Elg =f2(B)
B. @swpovue ™ ovvdpetnon g(x)=f3(x), N omoio Eival TEOPAVHS
nogaywyiown oto R, pe g'(x)=2f(x)f'(x). Am6 10 Behonua Méong
T oto didotua [a, B, €xovue on: vaoyel ED(a, P) wote

¢ =200 L oqgyr ==

= 2B-a)f©f (E)=-2 = (a—PHIEI E)=1.

©EMA 3o

i

ii.

iii.

iv.

Agov n f éxer ouvoro Tuav [a, B], magovoldler erdyoTy) Tun o, dnA.
vrdoyer x;0R dote f(x;)=a (1) »ou péyiot mun B, dMh. vedoyer x,0R
wote  f(x,)=Pp (2). Emadn n f sivar mopoayoyiown oto R, amd to

Becdonua Fermat éxovue f'(x)=0 xou f'(x,)=0. [Ipogavas x; #X,.

‘Eoto my. x;<x,. Hf' givon ovveyic oto [xy, X,] nou magaywyiown oto
(X1, Xp) ue f'(x))=f'(x,)=0. Ano 1o Bedonua Rolle, vwdoyer x30(X;, X;)
wote ' (x3)=0.

H ovvapmon gx)=f(x)+f (x)f'" (x) elvon ocuvvexns oto [x, X,] ue
g(x)=1(x) +1' (xf" (x1) = a<0 naw g(xp)=1(xy) +' (x)f" (x5) = p>0.
Ao to Bedonua Bolzano vrdoyer E0(x;, X,) ne g(§)=0. To & eivon oiCa
g doouévng eElomong.

H ovvéapmon h(x)=f'(x)ef™ eivar ouveyic oto [x4, X,] #ou mapaymyiown
010 (x1,%,) e B'(%) = £ (<) + F R[] = [ (x)+ (F (%))
Emiong h(x;)=f"(x;)ef®) = 0 non h(x,)=f'(x,)ef® = 0. Ané 0 Bedonua
Rolle, vdoyer ED(xy, X,) wote h'(E)=0 < ' (E)+ (f'(€))*=0.

©EMA 4o

i.

ii.

. t . , ,
Bttn L= = t=xudo dt=xdu. T t=x eivon u=1 %on yio t=x> elvon u=x.

X

b
'Evot, f(x)= % +J —[1—f(u)]*xdu = l I [1—f(u)]*du
Enouévmg n f elvan maparymyiown oto A pe
f'(x) =(% +L [1—f(u)]2du) = [1—fx)]> >0 1)

Apanf eivon yvnolmwg avgovoa.

H g eivou mpogavag mopoywyioyy ue

gx= (f(X) 1 X ) = j—LZ = —1+1=0.

[f(x)—1]
Apa n g elvan otabepr| oto A.



1
iii. T x=1 eivou f(1) = % +L [1—f(u)]’du = % omote g(1)= f(l);—l +1 =

iv.

1£—1 +1 =—2+1 = —1 now apov 1 g elvar otaber, €xovue

g(x)=—1 yua ndé0e x>0.

_ 1 1 _ - X
g)=—1 = gyzg+x=—l<= g7 = —x~1 = f®)=7

S X _
Eniong €im 5 =0una Gm ——7=1
Onore f(A)=( €im, £(x), Llim £(x))=(0, 1)

X
tm &) _ g XL gy (X+—1)
x—0 €n(x+1) x—0 €n(x+1) =0 (n(x+1))

1
S ) R R N
x— 0 1 -0 X+1 )
x+1

ANANTHIEIL 20u AIATQONIIMATOL

A.

B.

i. Otwoia
ii. @) ng" (x)dx= Ix[g'(x)]’dx= xg'(x) — Ig’(x)dx= xg'(x) — g(x)+c
B) Me v avuratdotaon u = o — X elvan: dx = — du xo
Iag(a—x)dx = —_[0 g(u)du = Iag(u)du = Iag(x)dx
0 a 0 0 )

Oemola

©EMA 20

i

IToogavag, toyver to Bemonua tov Rolle yia v f oto [ 1, 2], ondte
vrdyer E0(1, 2) ue f'(€) = 0. To & eivou povadinod yoti n ' givan yvnoimg
avEovoa.

ii. Twa x<€ eivan f'(x)< f'(§) = f'(x) < 0 now i x> eivau f'(x)> f'(§) <

f'(x) > 0, omote 1 f €xer eldyroTto 070 X, =E, Yati elvar cuveyng o oTd
®ow exatéQwOEV Tov alhdlel TEdoNuo.

iii. A6 7o (ii) E0MTNUA TEORVITEL O ETOUEVOGS TUVORAS UE T LOVOTOVICL TG

f, and v omola paivetar 0w f(x)<0 oto (1, 2).

x |1 £ 2
f 0 +

fl10 T~ f@/o




©EMA 3o

a.

f(2) = 12 = X3 — _p i

omote| £(2)|=V(=2)* + (=2)* =2 \/5

Eivau [f(2)] = (—2—2i)*= 4 + 8i — 4 = 8i
[f2)]* = (8i)* = 64i*= —64  nou
[F)]*™™ = {[f)]'}" = —64"

Apoa, o (2) elvon mparynomrnog auiuog

Me v avuratdotoon tov f(z) 0to 1o péhog, HETA TG TOAEELS TQOXVITTEL

t0 20 uéhoc.
2HZ | 2+iZ—2+2iZ
-z | 1-z
f@)=2 | _|"24iz . || 2¢izri—iz |=| 224D |_ |72
f(z)+i 1—-7Z +1 1—7 241 :

. Av Bé¢oovue M(x, y), 10te f(z) = x+ iy, omote pe |z| = 1 and 1o ()

EQMTNUOL ElVOL OLOOOYLRAL:

f(z —2 -1
f(z)+i
i () ~2]= [f(z) +i|
i |X + 1y—2|= |x + iy+i|
i |[(x—=2) +iy|= |x +i(y+1)|
o VE=27+y* =\ + (y+1)
1 —4x—2y + 3 = 0, mov aTaVTAEL OTO EQMTNUL

©EMA 4o

a.

i. T x=0 éyovue:

J‘f(O) |
dt=0
0 \/1+¢t2

Emeldn \/%tz >0, yuo #@0e tOR, Ba eivon £(0) = 0. [Tpdyuan

1

J‘f(O)
tvan £(0) > 0, TOTE, -—
av givou £(0) T0TE 0 14

dt > 0, dromo.

£(0) 1

0 It

av mtah £(0) < 0, tote, J dt <0, dromo.



ii. 'Eotw x;, X,0R pex,<x,. Av nrav f(x,)=1{(x,) tdte:

f(x,) 0 f(x)
I 1 dtBO@I 1 dt+I L4t =0

f(xp)\/ 1+t2 fx N 1+12 0\ 1+t2

f(x,) 1 0 1
- I dt = —I dt
0\ 1+22 fx 0 1+12

fx) fx)
- dt = dt = x,;=x, dromno.

0\ 1+82 0/ 1+£2

Aopa, f(x,)<f(x,), mov onuaiver on N f elvon yvnoiwg avgovoa.

1

f(f(»2+2)) I f(f(3x))
0 1+t2

B. H avicwon y@dcpswtjo \/thdt > dt (1)

Ao v vedbeon (1) elvan loodvvoun pe v f(x24+2)>1(3x%) zouw
agov n f elvou yvnoiwg avEovoa, ue v

w2 4+2>31 = w2-3x+2>0 = u<lfu>2

. . . f(x
Eivaw €im ﬂﬁ%gl = €im &) = lim ¢
x—0 X x—0 X x—0 J 1 dt
0 V1+t2

Me v avurotdotoon f(x)= u, elvow
€im f(x) = £(0) = 0
x—0

onhadn u—0 zou o TeElevTaio OQLO YiveTow:

u

(] I
0 V1+t2 dt

u

Hg(u) = JO \7# dt, uoR, elvan ouveyng, wg mapoywyiow, doo

u

0
: _ : 1. J' 1
{fﬁ% gu) = &(0) {fﬁ% I 0V 1+t2 de= 0VI1+t2 de=0.

‘Etot, 10 6pto (2) elvon g poegig % ®ow oo tov xavova De L7 Hospital

TTOORVITTEL

= m (W)
I 1 dt_ u—0 (Ju 1 dt)' 1
0o V1+t2 0\7 1+12 V1+u2

am

u—0

omote £ '(0)= 1.



ANMANTHIEIX 3ou AIATQNIZMATOL

A. i. Ozwoia
L A—A-2

B. i. Osmola
ii. A — A

a) Egopuotovue 10 Osmwponua tov Rolle yia myv f og »abéva amd 1o
dothuota [X;, X,|, [X, X3], omdte vwagyovv &, &, me §0(x, X,),
E,0(x,, X3) 0ote ' (§,)=0 nou ' (§,) =0 . Eivau pavepo 6w &< E,.
Enedn ' (x) = 3x* + 20x + pn f’ ¢ devrépov Paduot éxel To ot dvo
oiCec, ta sivan &< &, eivan povodind xon exatépmdev toug 0 f adhalel

mpdonuo, ¢oa, N f magovoldlel argodtaTo 0° VT,

B) Amo 1o (o) sodtua m f'(x) = 3x* + 2ax + B éxe dvo pilec dvioeg, g
§,< &, . 'Etou 1 duanpivovod g eivon Betun:
A>0 e 40> —12>0 = o*>3p
y) Eivau f' (x) = 6x + 20, omote
f" (&) + " (§,) = 68, + 20 + 6E, + 20
=6(§ + &) + 4a Vieta: g, + §, =— 27(1

=6(—2Ta)+4a=0

8) Enadn £'(€) = £'(&,) = 0, amd 10 Bedonua Tov Rolle yia myv ' ot0

duwomua [§;, &, vmagyer x0(§;, &) pe f'(xp)= 0. Emedn 7
f'(x) = 6x + 2a eivon mEdTOL Pabuoy, exatéewbev Tov X, OAMGTEL

medoNuo, doa Yo X = X, 1 f éxel onueio xoumig to (X, f(X))).

©EMA 3o

Mowta Peiorovue tov TUmo g f(x). Elvon:

x—zP—|x+ZP _ [x—a—if’—[x+a—ipf

f(x) =
_ (x—a)+p—[(x+o)’+pY] _  —dox
B X2+’ +p2 T X+l +p?
@) lm f(x) = Gm (_‘“#) — lim (_4_0t> _
X—+00 x—+00 X x—+00 X

Gm f(x) = Gm (—%) = Gm (—4%)=o

X——00 X——00 X——00

B) HundOeom |z+1|>|z—1]| diver | +if+1|>|a +if—1| 9

VB V@ = o0

H f ntogaywyiCetan oto R pe mapdywyo



_4g )+ +p%) — x(CHa’+p) = o+

f(x) = (Cta2+p) o (X+ o2+
, ' X — (24
| f'(x) =4amzl,a>0

To mpdonuo e f' ue T wovotovia xaw to axpodTaTa ¢ f, paivovral otov

EMOUEVO TUVORAL:

X | -00 —‘\/ oc2+[32 A a2+[32 +00
0

o+ - 0 +

to| " [M] T~ [M_—7

[D’ 2 2
omov, M = f(—\Vo2+p%) = M, ue M>0

o’ +p?
To ovvolo TV g f eivar 1 emouevy Evoon dlaoThudTmv
fR) = ( €im 1(x), (A P+)] U [t 2482, (N )| U [ 2487, im (x))
X——00 X—+00

Apa n f éxer oo uéytoto tov oo M row oMxrd eldyioto tov — M.

y) T a>0 oto mponyovuevo epdtnua fonraue f(R) = [—M, M]
2 2 2 2
H(R) = [_ 20N HBE 2aVoi+p ]

(12+[32 > a2+[32

Ul

2a0\o +p 2a\/a2+[32]

Ouowa yioo a<0 mpoxvmter f(R) = [ > -

—4ox
X2+0L2+[32

©EMA 4o

Téhog, f(x) =0 = =0 = x =0, hadn n f Exer povadin pita x=0

1
3f2(x)+1
[(Px) + fx)] = x) = £'x) +f(x) =x+c¢

H televrtoio loomra yio x=0 diver c=2 omote f3(x) + f(x) = x + 2

A. i) Enadnf (x) = ebvon 3f' (x)f*(x) + f'(x) =11

ii) H eElowon y = f(x) diveu:
V+y=x+2ex=y’+y—2 yOR
omoTE, ATt TNV PovadKOTTO TNG AMIoTE X, TeoxvrtteL ot ) f eivon “1—17
ROL 0QAL, EYEL OVTLOTQOWPT TYV:
f1x)= x> +x — 2, xOR.

iii) Emedn £1(0)= —2 eivan woodvvapa: f( —2) =0.

B. Hf'(x) = elvon mopaywyiown oto R, wg AMdyog moparywyioyumwy

_ 1
33 (x)+1
—of' (x)f(x)

OUVOQTIOEWV UE : 0 = [Bf(x)+1]°



Enaidn f'(x)>0 1o mpdonuo g ' eEaptdrar povo amd my f(x). H f(x)
elvar yvnotwg avEovoo row oo to A.iii) €xel pila to —2. 'Etou

ue x < —2 givan f(x) < f(=2) < f(x)<0 = "' (x)>0

ue x > —2 givan f(x) > f(—=2) = f(x)>0 = ' (x)<0

To mpdonuo g ' ue v ®uETdTTA TN £ PAIVOVTOL GTOV ETOUEVO TUVOXAL.

-00 —2 + 00

X
£ (x) + 0
f(x) w0~y

H f éxa onuelo »opmig to (—2, 0)

I'. To Tirovuevo euPadov E toovton ue 10 0guouévo ohoxinomuo
0 0
E = I Zlf(x)]dx = I Zf(x)dx [x=-2 = f(x)=0]
O¢touue f(x) = u = x = {'(u) OTE
dx = [f!(u)]'du = (u’+u—2)'du = Bu*+1)du

Ta véa dupa ohoxrinomong eivan ta f(0)= 1, f(—2)= 0.

Tote

Il 2 Il 3 3ut u? I 5
E = 0u(3u +1)du = 0(3u +u)du = 7t |, s



